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ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 1 

BEM-ESTAR ANIMAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE Aos vinte e quatro dias 2 

do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, na Sala Virtual do aplicativo Meet, foi 3 

realizada a trigésima oitava reunião ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Bem-4 

Estar Animal, criado pela Lei Municipal nº 3.556 de 15 de dezembro de 2017, com a 5 

seguinte pauta: 1)  Leitura e aprovação da ATA da 37ª reunião ordinária; 2) Informes gerais; 6 

3) Aprovação do Regimento da II Conferência da Proteção e Bem-Estar Animal; 7 

4)  Apresentação MSc. Tatiana Ranieri, M.V., sobre Difilariose e Esporotricose; 5) Assuntos 8 

gerais. Presentes estavam os seguintes conselheiros: Mayra Viola Aguiar, representante 9 

suplente da Vigilância em Saúde, Thiago Malpighi, representante da Secretaria de Meio 10 

Ambiente e Agricultura, Maridel Vicene Polachini Lopes, representante titular do 11 

CONDEMA, Conselho Municipal do Meio Ambiente; Gabriel Carapeto Calissi, 12 

representante da Classe Médica Veterinária, Zilda Apolinário, representante titular do 13 

Movimento de Defesa dos Animais, GABEAH, Valéria Godoy, Ana Claudia Santos de 14 

Oliveira e Tiemi Buno, representantes titulares da sociedade civil, Ana Lúcia Costa Amaral 15 

Pereira, representante suplente da sociedade civil. Contamos com a presença dos 16 

visitantes, Raphael Lapa, Diretor SPVA, Veterinária Tatiana Ranieri, Isabelle Nunes do 17 

Instituto , CETAS e Aquário de Peruíbe;  Ana Nilce, representante da OAB, Sylvia Lima, 18 

Patrícia Cintra, Roberta Julie e Valéria Fumis representantes da sociedade civil. Presidenta 19 

inicia a reunião às 15h16m agradecendo a presença de todos. Inicia a leitura da ata da 20 

reunião anterior e, ao finalizar pede à Secretária que coloque em votação, sendo aprovada 21 

por cinco votos a favor e uma abstenção. Passa para a pauta 2) Informes Gerais e fala 22 

sobre o 2° Festival das Aves Costeiras do Litoral Paulista. Diz que o COMBEM, como todos 23 

sabem, é muito atuante na proteção, tanto desses animais, quanto do seu habitat. O 24 

COMBEM participa de um grupo de atuação, juntamente com o Projeto Aves Limícolas, do 25 

Conselheiro Bruno Lima, o Projeto Trinta Réis, do Sr. Márcio Motta e o MoCAN, o qual 26 

vários Conselheiros são integrantes. Explica que esse Festival tem o objetivo de chamar a 27 

atenção para as aves migratórias e está embasado na Lei “Temporada de Recepção e 28 

Boas Vindas às Aves Migratórias”, apresentada pelo MoCAN e aprovada na Câmara 29 

Municipal. Essa Lei institui e coloca no Calendário Oficial, uma temporada, que vai de 30 

setembro a maio. Nesse período serão feitos vários eventos para atrair a atenção para 31 

essas aves, que necessitam de proteção para que possam se alimentar e descansar, 32 

depois de um longo período até chegar aqui. Diz que a intenção desse Festival é dialogar 33 

com a população e com os turistas sobre a importância de termos um olhar de respeito 34 

para essas aves. No ano passado, por conta da pandemia, foi feito um Seminário on-line e 35 

a finalização foi em maio desse ano, com algumas apresentações e participação de várias 36 

entidades, inclusive do SPVA com uma feirinha de adoção de animais. Esse ano, o Festival 37 

será realizado nos dias 16, 17 e 18 na Praça da Matriz. Diz que terão estandes com 38 

entidades que defendem essas aves, de entidades atuantes na defesa do meio ambiente, 39 

artesanato, gastronomia, agroecologia, empreendimento de turismo receptivo, artistas e 40 

apresentação cultural indígena, teatro, algumas entidades de Santos, São Paulo, Itanhaém 41 

e Ilhabela, feirinha de adoção do SPVA, etc. Diz que pretendem fazer algo bacana para 42 
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que as pessoas venham para saber um pouco mais sobre as aves. Diz que os protetores 43 

que quiserem levar animais para adoção devem procurar o Sr. Rafael, diretor do SPVA. 44 

Reforça que enviou folder no grupo do COMBEM sobre o evento e explica que na sexta, 45 

as apresentações serão voltadas para estudantes da rede Municipal, com palestras do 46 

CETAS, do Instituto Biopesca, Teatro da EcoVila Bom Lugar. Diz que terá uma 47 

apresentação sobre adestramento, a questão do cão na praia e posse responsável e outra 48 

sobre educação e bem-estar canino com uma especialista. Diz que se alguém quiser 49 

sugerir entidades que gostariam de participar, para entrarem em contato com ela, pois será 50 

avaliada a participação, como a EcoPatas do Guaraú que também participará com um 51 

estande no evento. Na mesma pauta, passa a palavra para o Senhor Rafael Lapa, Diretor 52 

do SPVA, para atualização sobre as mudanças no setor. Ele explica que a Dra. Mayra, que 53 

estava na Secretaria de Saúde, foi remanejada para o Meio Ambiente. Diz que já foi 54 

solicitado um outro veterinário para assumir a parte de zoonoses e reforça que os 55 

atendimentos de esporotricose não serão prejudicados. Diz que teve a semana da 56 

esporotricose, onde foram feitas algumas ações envolvendo os agentes de endemias para 57 

divulgar a doença nos bairros onde a situação está mais crítica e finalizou a semana com 58 

uma palestra do Professor Alir de Biagge, especialista em medicina felina e professor da 59 

Faculdade São Judas Tadeu. Presidenta diz que no chat, a Sra. Sylvia Lima pergunta sobre 60 

o Coordenador Marcelo Pernice, que também está na pasta do Meio Ambiente e ele explica 61 

que a pasta conta com ele como Diretor, o Sr. Marcelo como Coordenador e a Mayra que 62 

está como veterinária responsável. Presidenta questiona sobre a saída do Sr. Marcelo para 63 

a Saúde e ele diz que ainda continua dessa forma que ele falou, aguardando um retorno 64 

da Secretária de Saúde para saber o que vai acontecer com a coordenadoria da vigilância 65 

zoonótica. Presidente pergunta sobre o atendimento da esporotricose, se não vai mudar e 66 

ele responde que continua da mesma forma. Presidenta agradece a participação do Sr. 67 

Rafael. Explica que infelizmente não pôde participar da Semana da Esporotricose, a qual 68 

foi convidada para participar da mesa, pois uma pessoa que se diz protetora de animais 69 

pegou um de seus gatos na porta da sua casa e, sem saber que o animal já estava tendo 70 

cuidados médicos, o levou e justamente no dia e horário da palestra foi informada sobre a 71 

localização do gato, que teve que ir buscar e levar com urgência ao veterinário. Diz que ele 72 

morreu alguns dias depois e que isso é um problema a ser discutido, pois a pessoa 73 

simplesmente pegou o gato, sem perguntar nada a ninguém, o levou e não deu o 74 

tratamento que ele necessitava. Pergunta se alguém mais gostaria de fazer alguma 75 

colocação e ninguém se manifesta. Inicia a pauta 3) Aprovação do Regimento para a 76 

Conferência. Diz que, após muita luta, conseguimos adequar a Lei e o Regimento Interno 77 

do COMBEM, para finalmente chamar as nossas eleições que acontecerá na 2° 78 

Conferência da Proteção e Bem-Estar Animal de Peruíbe. Diz que apresentará o 79 

Regimento, feito para a realização dessa Conferência e, sendo aprovado hoje, já será 80 

solicitada a publicação do chamamento para o cadastramento da sociedade civil. Explica 81 

que provavelmente será realizado o cadastro dos candidatos no mês de setembro e a 82 

Conferência no começo de outubro, para calhar com o Dia Mundial dos Animais e de São 83 

Francisco de Assis. Diz que a ideia é realizar na Câmara Municipal, contando com palestras 84 
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do pessoal da prefeitura, para não haver interferências na eleição. Essas palestras serão 85 

sobre zoonoses, animais silvestres e domésticos e logo após a eleição, elegendo a nova 86 

gestão para o COMBEM. Reforça que o Regimento foi encaminhado para os Conselheiros 87 

para leitura prévia e para contribuições. Inicia a leitura e, assim que conclui, pede à 88 

Secretária que coloque em votação, no qual é aprovado por unanimidade. Passa para a 89 

pauta 4), Apresentação da Veterinária Tatiana Ranieri, sobre dirofilariose e esporotricose. 90 

Ela agradece o convite e inicia a apresentação sobre essas doenças que estão crescendo 91 

muito no município. Diante das informações preocupantes sobre a dirofilariose, a 92 

Presidenta relembra a luta para que a esporotricose chegasse ao patamar que está hoje e 93 

diz que o mesmo tem que ser feito com essa doença. Que precisamos pensar ampliado, 94 

pois existem pessoas que não conseguem fazer um tratamento caro ou preventivo, pois 95 

existem muitas pessoas no município que possui vários animais, inviabilizando a prevenção 96 

e, consequentemente aumentando os casos. Diz que precisamos definir uma forma de 97 

encaminhar esse problema para que seja feito algo em âmbito municipal. Que é necessário 98 

pensar em ações que possam ser encaminhadas para que possamos dar início à essa 99 

pauta tão importante no município. Conselheira Ana Lúcia diz que o exame é muito simples 100 

e sem custo, e em qualquer exame de sangue há possibilidade de avaliar sobre a 101 

dirofilariose, bastando somente uma gota de sangue e boa vontade do veterinário. Que 102 

pode ser feito por um técnico de laboratório. Sugere uma campanha em bairros mais 103 

afastados e Presidenta diz que essa teria que ser uma ação pública. Presidenta pergunta 104 

a Veterinária Tatiana se gostaria de acrescentar mais alguma coisa à sua apresentação e 105 

ela agradece a todos pelo convite e diz que a importância do COMBEM é absoluta. Que 106 

várias ações são criadas nesse Conselho que é muito forte. Diz que é necessário mensurar 107 

os casos e o início disso é a testagem. Que pode ser pensado em uma parceria para que 108 

isso aconteça. E que é necessário também um trabalho grande de instrução à população 109 

sobre a doença. Presidente pergunta se nos protocolos de castração é obrigatório fazer os 110 

exames de sangue e a Veterinária responde que o ideal é fazer, porém em casos como 111 

cirurgias em campanhas de castração não é feito. Presidenta diz que agora, pelo Edital de 112 

Castração, são feitos exames de sangue, antes da cirurgia e sugere que o exame seja 113 

incluído. Conselheiro Gabriel diz que tem um problema com o falso positivo. Presidenta 114 

pede ajuda aos técnicos presentes e diz que temos que pensar de que forma podemos 115 

encaminhar esse pedido à Prefeitura para tentar ir estabelecendo uma visibilidade para a 116 

doença. Conselheira Mayra reforça que os agentes de endemias já fazem um trabalho de 117 

controle, inclusive com a nebulização implementada no município. Passa para a pauta de 118 

Assuntos Gerais e Conselheira Ana Lúcia diz que tem pessoas falando em surto de 119 

toxoplasmose no município e Presidenta diz que não tem conhecimento de surto nenhum 120 

dessa doença e o melhor é evitar ficar comentando nessas publicações. Agradece a 121 

Veterinária Tatiana pelos esclarecimentos e a todos os presentes e pede ajuda para o 122 

compartilhamento das informações sobre a Conferência, quando forem publicadas no 123 

BOM. Que é necessário atingir pessoas realmente comprometidas com a causa animal. 124 

Encerra a reunião às 16h56m. 125 
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Maridel Vicene Polachini Lopes   Ana Claudia Santos de Oliveira 128 

                Presidenta      Primeira Secretária 129 
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